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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E 

VINTE E SEIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 28 de abril de 2026, às 13h13. Solicito que o Vereador Geraldo Medeiros 

faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor.  “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Senhor nosso Pai, Criador do céu e da terra, pedimos a Sua proteção para que 

possamos realizar uma Sessão com sucesso em prol da nossa comunidade Sumareense. E peço a 

benção divina para todos os Vereadores. Muito obrigado. Amém, Senhor!  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária 

do dia 23 de abril de 2026. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César.  “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Presidente, gostaria aqui de estar registrando minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador César Bianchi. 

Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão 

anterior, Sessão Ordinária do dia 23 de abril de 2026.  “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Só registrar a minha 

presença. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Pereirinha. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, questão de ordem.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai.  [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Meu voto foi favorável aqui. Não apareceu, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Voto favorável em Ata do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Questão de ordem, Presidente. Dá para votar ainda? Dá para deixar o voto favorável? Só queria 

deixar meu voto favorável, por favor, Presidente. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado em Ata também o voto favorável da V. Exa., Vereador Allan Sangalli.  “Vereador “João 

Maioral”: Sr. Presidente, questão de ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Meu voto também é favorável, tá?  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador João Maioral, em Ata. 

Passaremos à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor.  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Projeto de Lei n. 110, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 552.951,65, para os fins que específica e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 111, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera o caput do 

parágrafo 1º do Art. 59 da Lei Municipal n. 5731, de 6 de mar... Projeto de Lei 111, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: Assunto: Altera o caput e o parágrafo 1º do Art. 59 da Lei Municipal n. 

5731, de 6 de março de 2015, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 112, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover 

a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 1 milhão, para os 

fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 113, autoria: Prefeito Henrique Stein 

Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 715 mil, para os fins que especifica e 

dá outras providências”; Projeto de Lei 114, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente, no valor de R$ 64.300,00, para os fins que especifica e dá outras 
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providências”; Projeto de Lei 107, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: “Institui o programa 

‘Escola Mais Humana’ no âmbito Municipal de Sumaré e dá outras providências”; Projeto 108, 

autoria: Welington da Farmácia: Assunto: “Institui o Dia Municipal da Assembleia de Deus - 

Ministério de Belém, no calendário oficial de eventos do Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 109, autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: “Acrescenta o 

parágrafo 4º ao Art. 315 da Lei 2.244, de 1990, para estender aos contribuintes beneficiados com 

isenção de IPTU a isenção da Taxa de Resíduos Sólidos, na mesma proporção”; Protocolo 

Administrativo n. 297/2026, requerente: Caixa Econômica Federal: Assunto: “Informa bloqueio de 

crédito de recursos financeiros da União”. Feita a leitura, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura, por favor.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai.  “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria pedir Urgência do Prefeito, a 110/2026, 111, 112, 113 e 

114/2026.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Peço à Secretaria que providencie as cinco Urgências.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Também pediria a Urgência do Projeto n. 108/2026.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço à 

Secretaria que providencie também a Urgência do Projeto 108. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 4175 a 4183: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Fabinho - de n. 4184 a 4190: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Tavares - de n. 4191 e 4192: Limpeza entorno de Campo do Sete e manutenção em valetas; 

Indicação de autoria do Vereador Joel Cardoso - de n. 4193: Instalação de redutor de velocidade; 

Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - de n. 4194: Limpeza e retirada de 

entulho; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 4195 a 4225: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Tião Correa - de n. 4226 a 4231: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Lucas Agostinho - de n. 4232 a 4241: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de 

n. 4242 a 4269: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 4270 a 4273: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Valdir de Oliveira - de n. 4274 a 4276: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 4277 e 4278: Implantação de pintura de solo e 

redutor de velocidade; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 4279... a 4304: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 4305 a 4309: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 4310 e 4311: Operação Cata-Treco e retirada de 

entulho; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 4312 a 4316: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Alan Leal - de n. 4317 a 4337: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Rodrigo Digão - de n. 4338 a 4343: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - 

de n. 4344 a 4360: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 4361 a 4375: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 4376 a 4379: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 4380: Manutenção e iluminação; Indicação de autoria 

do Vereador Valdir de Oliveira - de n. 4381 a 4383: Diversos; [Falando fora do microfone] 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 4384 a 4387: Diversos - você fez eu rir 

aqui, você acredita? -; Indicação de autoria do Vereador... 4388 - de autoria do Vereador João 

Maioral - a 4410: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Geraldo Medeiros - de n. 4411: 

Limpeza e retirada de resíduos acumulados na calçada em frente ao imóvel, Vila Sol Nascente; 

Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 4412: Retirada de galhos; Indicação de autoria do 

Vereador João Maioral - de n. 4413 a 4417: Diversos. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
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Wellington Souza com a palavra. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria que fosse 

lida na íntegra a Indicação 4360/2026, por gentileza.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 2º 

Secretário que faça a leitura, por favor.  “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado, Presidente. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele ao departamento competente no sentido de providenciar, que 

seja realizado estudo técnico, por meio da Secretaria competente, visando a ampliação do 

atendimento do setor de Bem-Estar Animal do Município, com funcionamento 24 horas ou, ao 

menos, a implantação de plantão aos finais de semana e feriados. Este Vereador tem sido 

constantemente procurado por munícipes, especialmente aos finais de semana e feriados, diante de 

situações envolvendo animais em estado de urgência, como atropelamentos, maus-tratos e outras 

ocorrências que demandam atendimento imediato. Atualmente, a ausência de atendimento fora do 

horário comercial gera grande dificuldade para a população, que muitas vezes não sabe a quem 

recorrer nesses momentos, agravando o sofrimento dos animais e causando angústia nos cidadãos. 

Diante dessa realidade, torna-se necessária a realização de estudo para viabilizar a ampliação do 

atendimento, garantindo suporte adequado à população em situações emergenciais, promovendo o 

bem-estar animal e fortalecendo as políticas públicas do Município. Dessa forma, solicito atenção 

especial do Poder Executivo para a presente Indicação”. Sala das Sessões, 28 de abril de 2026. 

Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Wellington Souza com a palavra.  “Vereador “Wellington de 

Souza”: Muito obrigado, Presidente. Boa tarde a todos os Vereadores presentes, público que nos 

assiste, público presente também. Eu fiz essa Indicação, Presidente, por conta das demandas que a 

gente tem recebido aos finais de semana dos acidentes com animais, abandonos. E nesse final de 

semana mesmo aconteceu um ocorrido ali na região da Área Cura, Vereador Allan Sangalli, estava 

conversando agora com o Vereador Alan Leal, por conta do quê? É um animal que está próximo de 

um condomínio, e ele mordeu uma pessoa no sábado e parece que hoje ele também avançou em uma 

criança pela parte da manhã. E aí fica um impasse de quem que é a responsabilidade, e a gente não 

pode deixar acontecer uma desgraça - desculpa da palavra - para ter uma ação. Então, a gente fica 

engessado com essa situação, Presidente, por quê? Liga no Bem-Estar... acontece um feriado 

prolongado (quinta, sexta, sábado e domingo), não tem condições de a população ficar aguardando 

cinco dias para ter um atendimento do Bem-Estar Animal. Então, eu peço que seja feito um estudo 

para que possa implantado, sim, um funcionamento 24 horas, pelo menos aos finais de semana, aos 

feriados prolongados, para que a população possa ter esse respaldo, porque a gente fica... a gente liga 

para um Secretário, liga para outro, e não consegue resolver o problema da população. Então, por 

esse motivo, Presidente, que a gente pede para que o Bem-Estar Animal possa ter um estudo, um 

“implantamento” ali de funcionar os finais de semana para estar resolvendo o problema da 

população. Agradeço, Presidente. Muito obrigado. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador César com a 

palavra.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Parabéns, Vereador Wellington. A 

gente vem tendo na Cidade bastante demandas sobre animais de grande porte, de pequeno porte, a 

respeito com abandono, maus-tratos, tudo, tem o Vereador Alan Leal que é especialista na causa. 

Acho que é até importante, o Vereador... acho que o Vereador Alan Leal estava em uma causa de 

castração, uma ação que estava tendo nosso Município, então, muito importante. Parabéns, Vereador, 

e acho que a Casa vem trabalhando constantemente aí com bastante Lei sobre os pets, e é isso. 

Obrigado, viu, Presidente?  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão com a palavra.  “Vereador “Everton 
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Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, queria aqui parabenizar 

também o Vereador Wellington sobre essa Indicação que ele está fazendo em manter o Bem-Estar 

Animal com atendimento de plantão aos finais de semana, feriado. A gente recebe bastante pedido 

dos moradores, e, às vezes, você pega um feriado emendado, muito tempo sem ter esse atendimento, 

sem ter esse recurso de poder levar os animais ou até mesmo animal em situação de abandono. Então 

é extremamente importante a gente poder ter esse atendimento humanizado para atender tanto o dono 

do animal e principalmente o animal. Às vezes em questão de atropelamento, em questão de animal 

abandonado, a gente recebe e não tem realmente meios de poder estar ajudando nos finais de semana 

e feriado. Então, parabéns pela Indicação, conte com meu apoio.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação dos Requerimentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento n. 

57/2026, de autoria do Vereador Presidente Hélio Silva.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Requerimento n. 57/2026: “Concede a Medalha de Mérito Esportivo ao Sr. Admilson Roberto dos 

Santos Pacheco, o Negresco”, autoria: Presidente Hélio Silva.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 

Requerimento de n. 57/2026 está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento. Terminada a 

leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos 

Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 57/2026, de autoria do 

Vereador Welington da Farmácia.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Moção de 

Congratulação e Aplausos, autoria: Vereador Welington da Farmácia. “Apresento à Mesa, na forma 

regimental e após ouvido o Plenário, a presente Moção de Congratulação e Aplausos à equipe 

Euclides-Sumaré Tchoukball, em reconhecimento ao relevante trabalho esportivo, social e 

representativo desenvolvido no Município de Sumaré. A equipe Euclides-Sumaré Tchoukball, 

fundada em 2018, representa oficialmente a modalidade na Cidade, sendo fruto da dedicação de 

atletas comprometidos com o esporte e com os valores da coletividade, inclusão e respeito mútuo. 

Desde sua criação, a equipe tem se destacado não apenas pelo desempenho esportivo, mas também 

pelo impacto social positivo promovido junto à comunidade. O Tchoukball, modalidade criada pelo 

Dr. Herman Brandt na década de 1960, na Suíça, é reconhecido internacionalmente como o ‘Esporte 

pela Paz’, destacando-se por não permitir contato físico entre os jogadores, promovendo a integração 

entre gêneros, a prática segura e a valorização do fair play, princípios estes que são fielmente 

seguidos pela equipe homenageada. No ano de 2025, a equipe alcançou um marco histórico ao 

sediar, em Sumaré, o Campeonato Brasileiro de Tchoukball, evento de grande relevância nacional, 

que reuniu equipes de diversas regiões do país. As competições ocorreram na Escola Estadual 

Vereador Euclides Miranda e no Centro Esportivo Municipal, contando com o apoio da Secretaria 

Municipal de Esportes. Tal evento contribuiu significativamente para o fortalecimento do comércio 

local, a valorização do esporte na Cidade e o intercâmbio técnico entre atletas. Outro destaque 

importante é a convocação de quatro atletas da equipe para compor a Seleção Brasileira na categoria 

Master 40+, que representará o país no Campeonato Pan-Americano de Tchoukball, a ser realizado 

em Bogotá, na Colômbia. Ressalta-se que, diante da dificuldade financeira, os atletas têm se 

mobilizado por meio de campanhas para viabilizar sua participação, demonstrando ainda mais 

dedicação e amor ao esporte. A equipe é composta por atletas de idades entre 18 e 59 anos, refletindo 

o caráter inclusivo e democrático da modalidade, além de manter como base a Escola Estadual 

Vereador Euclides Miranda, verdadeiro berço do projeto e espaço fundamental para o 

desenvolvimento das atividades. Diante do exposto, é justo e merecido reconhecer o trabalho 

exemplar da equipe Euclides-Sumaré Tchoukball, que eleva o nome de Sumaré no cenário esportivo 
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nacional e internacional, promovendo valores essenciais para a convivência em sociedade. Assim, 

esta Casa de Leis presta sua homenagem e reconhecimento, expressando votos de sucesso contínuo e 

reiterando o apoio ao esporte como instrumento de transformação social”. Sala das Sessões, 27 de 

abril de 2026. Vereador Welington da Farmácia.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

público presente. Eu quero aqui reforçar o orgulho dessa Casa em homenagear a equipe Euclides-

Sumaré Tchoukball, que vai muito além do esporte, representando a inclusão respeito e 

transformação social em nosso Município. Eu quero aqui parabenizar pelas importantes conquistas, 

né, especialmente realizada do Campeonato Brasileiro em Sumaré, e pela convocação de atletas para 

a Seleção Brasileira, levando o nome da nossa Cidade ainda mais longe. Peço a gentileza aí que fique 

em pé o Suel, o Paulo e a Maria, são pessoas que nos representam aqui, da Cidade de Sumaré, que 

faz representar o nosso país aqui, eles vão jogar até fora do país, né? Então é importante a gente 

valorizar essas pessoas, que às vezes fica no desconhecido. E é um... esse Tchoukball é uma forma 

diferenciada, né, e tem muitas das pessoas que não têm nem conhecimento. Aí eu peço a V. Exa. que, 

após a votação, pedir para que possa o Paulo nos expressar como é que é o futebol, de que forma que 

é, e ao mesmo tempo passar um vídeo também, para o Plenário ter base de conhecimento e saber 

como funciona. Pode sentar, nosso muito obrigado. É isso, Sr. Presidente, e aos nossos munícipes, 

muito obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o 

Vereador líder de Governo Welington da Farmácia pelo Projeto - pela Moção, aliás. Perdão. Eu 

estive conversando ali agora com o pessoal que faz a prática do Tchoukball, e não conhecia o 

esporte, eles mostraram os vídeos ali para mim. Achei bem bacana o esporte, a modalidade. O intuito 

dela, que é não ter lesões, né, não(*) ter contato físico. E parabenizar eles, sucesso para eles. Eles 

comentaram que vão lá para a Colômbia, para Bogotá, e que eles possam representar muito bem a 

Cidade de Sumaré. E eu deixo essa Câmara aqui à disposição de vocês. Muito obrigado, e gostaria de 

subscrever a Moção do líder de Governo. Muito obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão a Moção. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: 

com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Peço à sonoplastia que passe 

um vídeo que tem aí para ser passado, a pedido do Vereador Welington.  [Exibição de vídeo]  “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Gostaria, da Presidência, se o Paulo, Suelen e... - Suel - e Maria 

pudesse vir e estar usando também o tempo regimental.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 

Suel, o Paulo e a Maria, a pedido do Vereador Welington, que possam adentrar ao Plenário para 

receber uma pequena homenagem e também fazer o uso da palavra, se um quiser, ou os três também 

quiserem fazer, que fique à vontade, pelo tempo regimental.  “Munícipe “Sr. Suel”: Alô? Boa tarde 

a todos. Boa tarde a todos os Vereadores, pessoas presentes, Sr. Presidente, Vereador Welington. 

Bom, eu tinha feito um rascunho aqui, mas eu gosto de falar do Tchoukball com o meu coração. 

Porque eu aprendi a jogar Tchoukball aos 50 anos de idade, hoje estou com 58, então pratico esse 

esporte há oito anos. E ao contrário dos outros esportes, onde a minha performance era limitada pela 

minha idade, hoje eu pratico um esporte em pé de igualdade com jovens de 18 anos. Para vocês 
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entenderem como esse esporte, ele tem uma dinâmica completamente diferente. E como já foi falado, 

o Dr. Herman Brandt, quando criou o esporte, ele pensou um esporte que pudesse ser praticado por 

todas as idades, por todos os gêneros, onde homens e mulheres pudessem jogar juntos, onde a força 

física não se sobressaísse no impedimento da ação esportiva do outro. Por isso que o Tchoukball, ele 

vai para além da compreensão que a gente tem normalmente dos outros esportes, é um esporte onde a 

gente não joga contra, a gente joga junto, onde eu dependo, necessito do meu companheiro para que 

a minha ação esportiva aconteça, eu preciso do meu adversário para que a minha ação esportiva 

aconteça. Então é um esporte que, para além da prática, também me ensina e me coloca como 

cidadão, porque é onde cada um pode ter o seu protagonismo. Nós hoje temos quatro atletas com 

mais de 40 anos: eu (Suel), Silas e Adel, que vamos participar da Seleção Brasileira de Tchoukball 

acima de 40 anos, e pretendemos estar lá na Colômbia, representando o nosso país, e em especial a 

Cidade de Sumaré. E aí tem uma coisa muito interessante, e nisso eu agradeço muito a oportunidade 

dada aí pelo Vereador Welington, que nós estamos lutando, né, porque é um esporte que, além de ser 

amador, é um esporte não conhecido, e é um esporte que depende única e exclusivamente do 

autofinanciamento, né, a gente banca tudo, né? E a gente está em uma campanha aí para ver se a 

gente consegue arrecadar alguma coisa para aliviar esse gasto pessoal, né? E por ser um esporte 

nesse contexto, nem Lei de Incentivo ao Esporte é fácil conseguir. Então, a gente está aí em uma 

campanha, em uma luta muito grande. E eu agradeço, né - não sei se posso dizer -, mas nós contamos 

muito aí com uma ajuda muito grande do Vereador Welington e todo o time está muito agradecido à 

sua contribuição. Outra coisa é que esse Projeto da Escola Euclides, né, na verdade é um Projeto... a 

gente fala da escola, mas o Projeto é voluntário, é nosso, a gente não ganha um tostão, não cobra 

nada, e é um Projeto aberto para todas as pessoas que quiserem. Inclusive, eu estendo esse convite a 

cada um de vocês que queiram conhecer mais proximamente lá o esporte, queiram lá bater uma bola 

com a gente, né? O meu ouvido é muito bom (ouvido de professor é terrível, né, a gente escuta tudo), 

eu vi alguém falando que foi jogar e aí... e o joelho reclamou, pode ter certeza que lá no Tchoukball 

o joelho não vai reclamar, tá bom? Porque ninguém vai machucar o teu joelho, tá? Essa é a grande 

sacada, né, que é um esporte onde a gente pratica, joga legal, joga bem e, ao mesmo tempo, não se 

machuca. Tá ok? Então, eu estendo o convite a todos vocês para ir lá conhecer. E dizendo, né, falem 

nas suas comunidades: “Olha, quer praticar um esporte diferente, um esporte novo, fique à vontade 

para ir lá na escola Euclides”, sábado de manhã, né, em torno ali das 9h, nós iniciamos os nossos 

treinamentos e, ao mesmo tempo, as nossas brincadeiras, que essa é a parte mais importante, tá? 

Muito obrigado a todos pela atenção. [Aplausos] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. 

[Aplausos] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, deixa eu fazer uma pergunta para o... 

Posso fazer uma pergunta, Presidente, para o Paulo e para a equipe? [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Joel com a palavra.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Ô Paulo e 

equipe, eu não entendi o jogo. Vocês jogam bola dentro de uma trave, mas como é que é jogando 

esse jogo? Porque eu não... “Munícipe “Sr. Suel”: Tá. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Como 

que é? Eu não entendi ainda. “Munícipe “Sr. Suel”: Olha, para facilitar, para usar uma referência de 

um esporte mais conhecido, a gente poderia usar a referência do handebol. Eu, normalmente eu digo 

que é um handebol sem goleiro. Então, em vez de a gente jogar a bola ao gol, a gente joga a bola em 

um quadro, que a gente chama de “quadro de remissão”, onde a bola bate e volta. Isso aí ficou claro? 

Qual é o momento onde eu posso fazer qualquer tipo de interceptação da bola? Depois que a equipe 

adversária jogou a bola no quadro. Então, é um esporte onde eu não posso atrapalhar o meu 

adversário jogar, ele tem total liberdade, não há contato nenhum. Quando há algum contato 

involuntário, a gente marca a falta e a bola continua com esse time que estava ali, que foi 

atrapalhado. Então, a ideia é que cada atleta tenha total liberdade para os seus movimentos, para os 
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seus saltos, para sua defesa, de forma que ninguém vai atrapalhá-lo. Por isso que é um exercício de 

liberdade e de cidadania, de protagonismo e tudo mais.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: O 

Vereador Alan(*) perguntou, eu estou fazendo a pergunta para ele, como que faz a pontuação desse 

jogo, como que é feito? “Munícipe “Sr. Suel”: Quando a bola é arremessada nesse quadro de remi... 

né, que a gente chama de quadro de remissão, quando a bola é arremessada e a bola volta, e o time 

adversário não defende, é ponto de quem arremessou. E aí a gente reinicia o jogo. Tem outras regras 

mais detalhadas, mas o básico é isso. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Digão com a palavra. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Primeiro parabenizar vocês pelo esporte-- “Munícipe “Sr. Suel”: Obrigado. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: --realmente eu não conhecia, fiz até a pergunta para o 

Welington aqui, que fez a Moção. Parabéns, é mais um esporte que a gente vê sendo criado, e um 

esporte sendo executado aqui na Cidade. Vocês falaram realmente do incentivo aí, do custo que 

vocês têm do esporte. Eu queria já aproveitar o Welington Domingues aí, que é o nosso líder de 

Governo, que tem uma boa influência na Secretaria de Desenvolvimento, tentar abrir portas, 

conseguir recursos para que vocês consigam patrocinadores do privado, aqui no nosso Município 

também, para que possa custar isso para vocês, e vocês representar bem a nossa Cidade.  “Munícipe 

“Sr. Suel”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais alguém quer fazer alguma pergunta? 

Não? Então, mais alguém de vocês querem usar a palavra? Está tudo bem explicado, eu acho que 

todos entenderam, né? As regras que eram mais difícil, mas agora o Digão foi bem na sua fala. Todos 

os Vereadores tirar uma foto aqui, por favor. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 58/2026, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com honra e grande satisfação que apresento a esta 

Egrégia Casa de Leis a Moção de Congratulação ao Sr. Éder Rodrigo Portera, em reconhecimento à 

trajetória de vida, dedicação ao trabalho e relevante contribuição ao Município de Sumaré por meio 

de seu empreendimento e exemplo de cidadania. Nascido na cidade de Tanabi, interior do Estado de 

São Paulo, Éder, aos 4 anos de idade, mudou-se com sua mãe para o Município de Sumaré, 

estabelecendo residência no Jardim Dall’Orto, onde viveu toda a sua infância e construiu fortes laços 

com a comunidade local. Desde muito jovem demonstrou determinação e compromisso com o 

trabalho, iniciando sua vida profissional aos 17 anos no restaurante Frango Assado, onde permaneceu 

por 17 anos, exercendo suas funções com dedicação, responsabilidade e espírito de superação. 

Atualmente, residente no Bairro Parque Itália, é casado e pai de três filhos, sendo exemplo de homem 

de família e cidadão comprometido com os valores que fortalecem a sociedade. Empreendedor e 

visionário, em setembro de 2019 concretizou o sonho de inaugurar a Barbearia Brother, localizada no 

Bairro Recanto dos Sonhos. O estabelecimento tornou-se referência no Município, oferecendo muito 

mais do que serviços de barbearia, proporcionando um ambiente familiar, acolhedor e agradável, 

onde clientes e amigos encontram respeito, atenção e convivência saudável. Sua história representa a 

força do trabalho, da perseverança e da valorização da família, servindo de inspiração para toda a 

população sumareense. Diante do exposto, submete-se à apreciação desta Egrégia Casa a presente 

Moção em homenagem ao Sr. Éder Rodrigo Portera dando-se ciência ao homenageado”. Sala das 

Sessões, 28 de abril de 2026. Vereador Valdir de Oliveira.   “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 15 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. A Moção de Pesar de n. 59/2026, de autoria 

do Vereador Tavares, está aprovada pela Mesa Diretora. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria de consultar o Plenário para 
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passar direto para a Ordem do Dia.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, não 

há inscrito.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu consulto o Plenário passagem direto para a Ordem do 

Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o 

Expediente às 14h da tarde. Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Reabro a 

Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a 

Sessão Ordinária do dia 28 de abril de 2026, às 14h03. Ordem do Dia: temos seis Pedidos de 

Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 17 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 110/2026, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 552.951,65, para os 

fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 28 de abril de 2026.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei 110/2026.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 110/2026, Mensagem 29/2026, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 552.951,65, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em 

discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de 

Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Normalmente eu voto contra as Urgências, mas eu recebi esse Projeto 

ontem, tive o tempo de analisar, de avaliar. E aqui a gente vê que esse valor está sendo designado 

para a Assistência Social do Município, para o Terceiro Setor, para o CRAS, ampliar(*) atendimento 

à pessoa idosa. Então, por esse motivo que o meu voto é favorável. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, e peço para que o 

meu 1° vice assuma aqui para que eu possa ir ao toalete.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

111/2026, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera o caput e o parágrafo 1º do Art. 59 da 

Lei Municipal 5.731, de 6 de março de 2015, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 28 de 
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abril de 2026.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Coloco em votação o 

Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos 

os votos favoráveis... Todos os votos favoráveis, coloco o Projeto em discussão.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. É, ele errou ali.  “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 

111/2026, Mensagem de n. 30/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein 

Sciascio, que: “Altera o capítulo e o inciso 1 do Art. 59 da Lei Municipal de n. 5.731, de 6 de mar...” 

- é maio? “Maro”? De março... - “... parágrafo 1°, 6 de março de 2025, e dá outras providências”. 

Não havendo oradores, coloco em votação. Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, o 

Projeto está aprovado. Terceira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 18 Vereadores, Sr. Presidente.  “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 112/2026, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 1 milhão, para os 

fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 28 de abril de 2026.  “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. Com todos os votos 

favoráveis, está aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Parecer do Projeto de n. 112/2026.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei de n. 112/2026, Mensagem 31/26, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo Municipal a promover uma 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 1 milhão, para os 

fins em específico e dá outras providências”. Não havendo oradores, coloco em votação. Ô, 

Welington(*), precisa de votar aí. Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, o Projeto está 

aprovado. Quarta Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 18 Vereadores, Sr. Presidente.  “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 113/2026, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente, no valor de R$ 715 mil, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 28 de abril de 2026.  “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 
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como estão e os contrários que se manifestem. Com todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, a Urgência foi aprovada. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei de n. 113/2026(*).  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei 113/2026, Mensagem n. 32, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique 

Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal a promover abertura de crédito 

adicional especial no orçamento vigente, no valor R$ 715 mil, para os fins que especifica e dá outras 

providências". Não havendo oradores, coloco em votação.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada 

a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei.  “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sr. Presidente, eu gostaria de cumprimentar aos Conselheiros Municipais da nossa 

Cidade que estão presentes aqui hoje na Sessão, é uma honra poder recebê-los aqui. Que Deus 

abençoe o trabalho de vocês, que é muito importante para as nossas crianças e para o nosso 

Município. Obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quinta Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 18 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 114/2026, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 64.300,00, para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria". Sala 

das Comissões, 28 de abril de 2026.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido 

de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Lei n. 114/2026.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 114/2026, Mensagem 

n. 33/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 64,3 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. 

Está em discussão o Projeto. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Sexta Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 18 

Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 108/2026, autoria: Vereadores: ‘Institui o Dia Municipal da Assembleia de Deus - 

Ministério de Belém, no calendário oficial de eventos do Município de Sumaré e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 
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acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 28 de abril de 2026.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 108/2026.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 108/2026, de autoria do Vereador Welington 

e demais Vereadores. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Só um minutinho, por favor. “Institui o Dia Municipal da Assembleia de 

Deus - Ministério de Belém, no calendário oficial de eventos do Município de Sumaré e dá outras 

providências". Está em discussão. Vereador Professor Edinho com a palavra. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Eu quero aqui parabenizar o Vereador Welington. Eu pertenço a esse 

ministério, fui batizado na Igreja Assembleia de Deus - Ministério do Belém no ano 2000, do nosso 

saudoso e querido Pastor Antônio Ferreira Lopes, um homem muito honrado em nossa Cidade. A 

igreja cresceu em sua administração, e temos várias igrejas distribuídas aí em todos os nossos bairros 

da Cidade de Sumaré, e deixamos também muitas unidades na cidade de Hortolândia. E quero dizer 

que a obra vem crescendo, e que Deus continue abençoando a igreja do Senhor. Obrigado.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão o Projeto. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem de um dos autores do Projeto. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Esse é um Projeto importante também para a nossa Cidade, colocar 

no calendário oficial da nossa Cidade o dia da Assembleia de Deus - Ministério do Belém, é 

importante sobre isso. E o Projeto é de todos os Vereadores, é desta Casa. Quero aqui também 

parabenizar aqui, está aqui o Pastor Josué, que ele hoje é do Conselho Tutelar, né, e juntamente com 

mais dois ali, o Francis... a Mayara(F), Francis e... - Michel. Isso, me faltou a memória, tá bem, o 

nome - sejam bem-vindos aqui. O Pastor Josué pertencia a Igreja Assembleia de Deus - Ministério do 

Belém, o qual hoje ele já tem outro Ministério, tá bem, então, que tem lembranças disso, que foi o 

meu pastor também na Assembleia de Deus - Ministério do Belém. Quero aqui parabenizar ele 

também, que está presente conosco nessa data importante. E muito obrigado a todos vocês.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, público que nos assiste. Eu queria dar os parabéns ao Vereador Welington, um Projeto 

que pode ser simples, mas um Projeto muito importante, importante para o ministério, importante 

para a Cidade, coloca a data no calendário do Município de uma igreja tão importante no nosso 

Município. Muito obrigado, Presidente. Deus abençoe, Vereador Welington.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, eu 

gostaria aqui de fazer um comentário. Cumprimentar a todos os Conselheiros Municipais que estão 

aqui, vêm fazendo um excelente trabalho na nossa Cidade. Parabéns a todos vocês e obrigado por 

estar aqui na Sessão, neste dia. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 28/2025, 

autoria: Vereador Alan Leal: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir hospital veterinário 

com atendimento 24 horas no Município de Sumaré e dá outras providências". Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: 
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Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Gostaria aqui de parabenizar V. Exa., Vereador Alan Leal, que é 

uma causa que o senhor vem defendendo desde quando o senhor chegou nessa Casa, uma causa 

importante, e eu gostaria de poder assinar com V. Exa. o Projeto.  “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. Está aberta a toda Casa, tá? Para quem quiser assinar com a 

gente. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Deus abençoe. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Muito obrigado, Vereador Alan. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei.  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “João 

Maioral”: Meu voto é favorável, tá?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável ao 

Projeto de Lei em Ata, Vereador João Maioral.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal.  

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu queria agradecer todos os Vereadores que votaram nesse 

Projeto, a importância de nós termos aqui, no nosso Município, um local que atenda os animais 24 

horas, que também atenda aos finais de semana, assim como foi falado pelo Vereador Wellington, é 

importantíssimo. Por isso que nós estamos brigando tanto aqui, lutando para trazer recurso para a 

Cidade. Nesse final de semana que passou, nós tivemos 150 castrações no sábado e 150 castrações 

no domingo. Quero aqui agradecer ao nosso Deputado Delegado Bruno Lima por trazer recurso para 

a nossa Cidade, para que a gente possa diminuir o número de animais em situação de abandono. E 

agora com o recurso que ele enviou para a Cidade, R$ 3 milhões, nós em breve teremos um local de 

atendimento, onde nós teremos exames. Então, agradecer aos Deputados que trazem recursos 

também para a Cidade e reconhecer esse trabalho. Obrigado, Presidente.  “Vereador “Wellington 

de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o Alan pelo 

Projeto e por essa notícia que ele trouxe agora. Anteriormente, Vereador, fiz uma fala aqui 

solicitando que... fiz uma Indicação, que pudesse ter um estudo, uma análise ali da equipe do Bem-

Estar para que pudesse funcionar aos finais de semana. Só frisando, porque o senhor não estava... 

estava ocupado. Então, só para frisar aqui essa Indicação que a gente fez para que possa ter um 

estudo, que seja feita uma análise ali, que o Bem-Estar possa ter atendimento à população aos finais 

de semana. E se o senhor puder levar essa demanda para o Secretário, eu agradeço. Muito obrigado, 

Sr. Presidente. E parabenizo o Vereador pelo Projeto.  “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan 

Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim.  “Vereador “Allan Sangalli”: Parabenizar o Vereador Alan Leal por tudo que vem 

fazendo aí pela causa animal. A gente vê o Alan, a cada dia, se empenhando cada vez mais. Esse é 

um Projeto que vem em boa hora, espero que a gente consiga recursos para ajudar o Prefeito trazer 

esse Hospital Munici... para pets aqui, na Cidade de Sumaré. A gente sabe a importância, porque 

hoje em dia é muito difícil a adoção, o pessoal prefere comprar um pet que seja mais bonito e tal, e 

isso deixou o mundo pet aí muito caro, Alan. Então, a periferia, quem tem aqueles animais mais 

populares, os famosos “caramelos” aí, então, quando acontece algum acidente, a pessoa fica aí 

totalmente perdida, porque o tratamento está cada vez mais caro. Então, trazendo um hospital, a 

gente vai conseguir ajudar muita gente aí. E também, aí a gente ouviu falar, o Vereador Wellington 

colocou aí um pedido para que seja... tenha mais atenção nos finais de semana, creio que o hospital 
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vai trazer mais tranquilidade, se acontecer algum acidente com algum pet aí. Então, está de parabéns. 

Eu acompanhei as castrações, agora, no final de semana, acompanhei com o senhor lá no sábado, e a 

gente vê a importância disso(*) daí para diminuir aí os animais perdidos nas ruas aí. Então, parabéns 

pelo Projeto. Deus abençoe.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quem primeiro? Quem pediu primeiro? 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pode ser o Vereador Welington, até pela questão de 

respeito, o senhor é muito mais de idade do que eu, e eu estou autorizando.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Welington da Farmácia com a palavra. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Muito obrigado a V. Exa., Digão, por dar essa oportunidade de 

fala. Isso... é importante isso, o tratamento com respeito, com carinho, né, desde já, que o senhor tem 

isso por mim, tá bem? Lucas, também especial, a V. Exa... O Lucas - cadê o Lucas? Não... Ah, está 

aí? Tá bom(*). Sr. Presidente, quero também agradecer aqui, em especial, que esse Projeto de Lei é 

muito importante para o nosso Município, né, desde que a gente está fazendo esse trabalho juntos, 

junto com o Alan. Quero aqui... esse Projeto de Lei nosso, né, é importante sobre isso. E agradecer 

cada Vereador aí por esse voto, essa dedicação aí, e que tem um carinho pela nossa Cidade aí. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. Obrigado, Srs. Vereadores. E a gente agora tem de deixar nas mãos do 

nosso Prefeito, para poder dar continuidade nos nossos trabalhos. Desde já, agradeço. Muito 

obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão com a palavra.  “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Queria parabenizar o Vereador Alan, que sempre luta 

muito por essa causa. Infelizmente, não pude estar por questão de agenda, fui convidado muito em 

cima da hora no projeto de castração, espero que teremos outros aqui na Cidade, e eu possa estar 

acompanhando de perto, Vereador. E, além do hospital, é superimportante também que a gente possa 

ter o trabalho do Samu Animal. O Allan Sangalli fez um questionamento aqui, que a periferia sofre 

muito com a questão dos animais, às vezes, que são abandonados, ou um animal que está em situação 

delicada em relação à saúde. E a gente percebe muito. Porque hoje existe uma Lei, o senhor que é 

muito amigo do Deputado Bruno Lima (que é Deputado Federal e também aí pleiteia algo importante 

no estado), seria importante dar uma... ser revista algumas Leis, principalmente na questão de quando 

você chama o atendimento para o animal, essa pessoa passa a ter essa responsabilidade. A gente vê 

muitas vezes as pessoas não chamando esse atendimento porque, primeiro, não tem um Samu 

Animal, e, em segundo momento, porque ele acaba passando a ter a responsabilidade do animal, e 

ele não tem, às vezes, o dinheiro para poder custear isso. Então é importante trazer isso em pauta, a 

gente poder pensar esse assunto também. E parabenizar o senhor por estar olhando para esse Projeto. 

Além desse, também a gente tem os Projetos de praça pet aí que foram colocados, e a gente torce 

para que saia muito em breve aí na Cidade. Parabéns, mais uma vez, e siga firme aí nessa luta pela 

causa animal.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima.  “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, parabenizar aqui o Vereador Alan Leal. Eu estive presente na ação 

no domingo. Cara, excepcional, muito legal mesmo, foi, pô, muita gente lá. Fui convidado em cima 

da hora, mas é pertinho de casa, eu dei um pulinho lá para ver como é que estava. E muita gente 

participando, né? E é muito legal, que, assim, as pessoas chegando ali em cima da hora, era um 

trabalho com agendamento, mas a equipe do Vereador também trabalhando para poder desenvolver 
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as castrações, os atendimentos. E a propositura, Vereador, é muito importante. Eu tive uma situação 

ano passado, onde eu encontrei um cachorrinho na rua, estava chovendo, peguei porque ele estava na 

sarjeta mesmo, assim, e levei em uma clínica que, infelizmente, o cachorro não conseguiu ser salvo, 

e eu tive um custo de mais de R$ 2 mil, né? E a propositura que o senhor vem fazendo ajudaria 

bastante, tendo em vista que, assim como eu tive essa ação, muitas outras pessoas na Cidade, né, que 

não têm esse microfone aqui para falar, também faz essas ações e necessita desse serviço. Parabéns 

pela propositura, conta com a gente nessa pauta muito importante para a Cidade. “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador César com a palavra.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de 

parabenizar o nosso Vereador Alan Leal por esse Projeto. É um Projeto autorizativo, tenho certeza 

que o Prefeito vai estar olhando com muito carinho, que vem para tapar alguns gargalos da Cidade, 

inclusive o Requerimento do Vereador Wellington Souza, que foi feito aí antes. Então, tenho certeza 

que vai ser visto com muito carinho isso aí, para que possa resolver os problemas nessa Cidade aí da 

causa animal. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Ence... Na(*) verdade, já encerrando a votação, né? Com 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador César.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Isso. Presidente, eu gostaria 

de pedir adiamento, por três Sessões, do Item 2 do Projeto de Lei n. 70/2025.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o pedido de adiamento por três Sessões do Item 2, Projeto de 

Lei n. 70/2025, de autoria do Vereador Welington da Farmácia: os favoráveis ao adiamento 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, adiado o Projeto 

de Lei n. 70/2025 por três Sessões. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei 525/2025, autoria 

do Vereador Wellington Souza: “Institui o Programa Municipal de Orientação, Prevenção e Apoio 

Psicossocial e Enfrentamento da Violência Doméstica, Abuso Sexual e Feminicídio, com ações 

educacionais voltadas a crianças e adolescentes, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão.  “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor 

do Projeto. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Wellington de Souza”: Eu peço o voto favorável dos Nobres(*) 

Vereadores, esse Projeto foi elaborado com o André Benitez, que é do Conselho de Educação, ele é 

um Projeto que trata de um tema sério, a proteção das nossas crianças e famílias. Estamos criando 

um Programa de Prevenção e Orientação Contra a Violência Doméstica, Abuso Sexual e 

Feminicídio, levando informação para dentro das escolas e fortalecendo a rede de proteção do 

Município. Além disso, o Projeto garante apoio psicológico para quem já passou por situações de 

violência, é um Projeto humano de prevenção e cuidado. Quando eu falo, Presidente, que eu deixo o 

nosso mandato à disposição, é justamente para isso, Vereador Ney do Gás, para a gente poder ouvir 

quem tem conhecimento, propriedade na causa. E o Conselho de Educação, na Cidade de Sumaré, é 

um Conselho que tem o conhecimento voltado... Professor Edinho, o senhor que é professor, e eu 

creio muito que esse Projeto vai estar ajudando muito na ação aí na Cidade de Sumaré. Então, por 

isso eu peço o voto, todos favoráveis. Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão 

de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dudu Lima com a palavra.  “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Parabenizar aqui o Vereador Wellington Souza. Parabéns, viu, Vereador, sempre trazendo esse tema 

para discussão neste Plenário. O camarada André Benitez, ele tem também boas ideias. Parabéns 

também ao André. Nós já temos um Projeto um pouco parecido, mas sim no enfrentamento, né, da 

violência doméstica. E esse programa, trabalhado principalmente dentro das escolas, vai ajudar 

muito, né? A criançada que está aí é o futuro da nossa Cidade, futuro do país. E precisa entender, né, 

também que, às vezes, o que eles veem em casa, às vezes eles nem conseguem assimilar, né? E pode 

sair daí a ajuda também familiar. Parabéns, o Projeto é muito bom. Eu li ele, Projeto muito bom. 

Conta com meu voto, Vereador.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão 

de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dudu Lima com a palavra.  “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Ainda em tempo, Presidente, quero fazer um convite 

para todos os Vereadores, amanhã, às 2h da tarde, teremos uma atividade, aqui nesse Plenário, 

referente a esse tema, inclusive, o enfrentamento, né, à violência doméstica, já com muitos alunos, 

muitos jovens da rede estadual, que vai estar aqui presente, com a Comissão da OAB, Comissão da 

Mulher da OAB fazendo a palestra, aquela comissão que homenageamos aqui, o Vereador 

Wellington fez homenagem a elas aqui. Então, será amanhã, às 2h da tarde. Deixo o convite, é uma 

atividade feita pela Escola do Legislativo e também pela Coordenadoria da Mulher aqui da Câmara, 

amanhã às 2h da tarde. Aproveitando a oportunidade, também já fazer uma convocação para a 

reunião da Comissão de Saúde e Educação para quinta-feira, às 2h da tarde, Vereadores. Obrigado.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Dudu Lima.  “Vereador 

“Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: A gente abordou esse tema aí em relação 

à proteção às mulheres aí. Então, hoje, não sei se o nosso amigo Digão sabe, sabe qual que é o dia 

que se comemora hoje, Digão?  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Ô, Vereador, me 

perdoa, não me atentei a isso, mas assim como eu, acho que outros não saibam também, o senhor 

poderia explanar sobre o dia.  “Vereador “Allan Sangalli”: Então, tá bom. Mas hoje é comemorado 

o Dia da Sogra no nosso país. Então, aqui, quero deixar um beijo para todas as sogras, em especial à 

melhor sogra que existe nesse país aqui, que é a sogra da minha esposa. Tá bom?  [Risos] 

“Vereador “Allan Sangalli”: Mas tirando a brincadeira, quero mandar um beijo para a minha sogra 

também, até para a minha ex-sogra, que existe ex-esposa, mas não ex-sogra, que sempre me tratou 

como um filho. Então, um beijo aí para todas as sogras aí, que Deus abençoe a todas.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito na Explicação Pessoal.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo 

mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro encerrado os trabalhos da 

Sessão Ordinária do dia 28 de abril de 2026, às 14h41. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá 

por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 28 de abril de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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